



PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号  
CN 32-0104

邮发代号  
27-67  
主办  
江苏凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日总值班  
倪治清  
头版责编  
王娟  
版式总监  
沈明

零售价每份1.5元

# 制传涉疫谣言被拘，揭示“恶作剧”之恶

现代快报报道，江苏3名网民制造传播涉疫谣言被拘留。

防疫最忌谣言满天飞，可防疫期间，总有个别谣言干扰视听，例如今年1月，现代快报报道过，张家港一男子故意捏造并传播涉疫谣言被拘留。因而遏制制谣造谣行为，避免“杂音”误导社会公众，也是防疫重要一环。

值得警醒的是，这3名网友干出的两起事件，均由“恶作剧”开端。

看这3名网友制谣造谣的细节，简直匪夷所思。就因为与男友吵架心情不好，南京网民贺某就在朋友圈内编造消息称，“已检测出新冠阳性，本人在夫子庙上班接触的人多，请远离我”。而常州网民杜某某则将杨某某的核酸检测报告截图由“阴

性”P成“阳性”，然后发送给杨某某。而杨某某居然又将该图发布至微信群中，后被他人拍摄成短视频传播。想想，这样的消息“投放”到特定对象面前，多吓人呐！

这是“P”不惊人死不休，还是吓不到人、成不了“视觉焦点”就浑身难受？

还是那句话，世上本无事，庸人自扰之！

而在这个问题上，“庸人”插上谣言的翅膀，一下子成了恶人了，这恐怕是这3名网友自己也没想到的——要说他们一开始就有不成恶人不要

体的打算，是不太可能的，但事实上，他们放任“恶作剧”出炉，丝毫不考虑社会责任、社会影响，就已经为自己挖好了坑，也为防疫大局制造了障碍。

这个教训无疑是深刻的。在日常生活当中，有些人喜欢开过头玩笑，但稍不注意，这种过头玩笑就会发酵成私人领域里的恐慌源，一旦被网络传播力量加持，就会形成虚假舆情，威胁到相关重要事务。可叹的是，有的人至今还认为朋友圈是私人领地，可以“随便点”，但他们忘记了法无禁地这个理儿。

当前，南京疫情备受关注。此时，多帮忙不添乱，是每一个市民应尽的责任和义务。在信息时代，个人发出信息更为方便，但也更应谨慎，在防疫关键时刻，个人所发相关信息绝不能与权威信息、科学常识、真相相违，否则就是在制造混乱，干扰防疫大计。

两起制造传播涉疫谣言事件被及时处置，令人欣慰。面对防疫大局，人们应该从相关事件中吸取教训，规范好自己的言行。

值得一提的是，现代快报还报道了这样一条暖新闻：“夫妻档”“姐弟档”齐上阵，社工家人争当防疫志愿者。看看这些热血市民的表现，有些把心思和聪明劲放错地方的人，该深深反思一下了。

现代快报评论员 戴之深

## 聚焦

# 穿“鸿星尔克”免门票，合适不？

近日，因宣布向河南灾区捐赠价值5000万元物资的鸿星尔克“一夜爆红”，不仅带动了品牌商品的销售量暴涨，更使得全国多个景区也跟进支持。

据不完全统计，已有包括浙江杭州、江西婺源、湖北黄冈等地旅游景区以及湖南省岳阳市和平江县的文化旅游部门宣布，穿“鸿星尔克”鞋可优惠甚至免费参观景区。有意思

的是，浙江杭州、江西婺源、湖北黄冈等地发布的消息中都写上了类似的标题，称“支持民族品牌！野性宠到底！”（澎湃新闻7月27日）

对此，有人认为，如此蹭近日网红“鸿星尔克”鞋的热度，有多重不妥，一是涉嫌对游客价格歧视，二是法无明文不可为，如此作为有越权行事之嫌。

真的是这样吗？我认为不宜过早

扣帽子。实施这一政策，有关部门并没有因此牟利，而且目前景区已经是相对充分竞争的市场，游客可以自由选择。因此并不符合“旅游价格歧视”的表现。而对一些景区来说，有权制定临时促销门票价格规则。但对地方旅游部门而言，确实存在法无授权不可为的问题。这也是这一措施引发热议后，一些地方旅游部门很快删除相关通知的原因所在。在这个问题上，有关部门

的谨慎可以有。

概而言之，目前是暑期旅游旺季，把鸿星尔克、暑期旅游和热爱国货三者结合在一起营销，本身就是一步促销妙棋。虽然个别地方在实施过程中存在小的瑕疵，但总体而言这是一个可以尝试的促销举措。我们应以开放、包容的态度，鼓励类似的促销举措，在完善中深化实施。

河南 余明辉

体彩专版

# 江苏体彩今年已中出100个百万大奖

截至7月27日晚开奖前，江苏体彩各玩法在今年已开出100个百万以上大奖。其中大乐透中出49个百万大奖，居各玩法之首；苏州中出37个百万大奖，位列城市中中奖榜第一名；在大乐透21038期由苏州中出的5501万大奖，是江苏体彩今年以来中出的最大奖。

## 大乐透仍是大奖“王中王”

体彩大乐透百万大奖产出率一直雄踞国内彩市，在江苏也不例外，多年占据大奖榜之首。今年以来，大乐透在江苏依旧保持高产出，目前已中出49个，几乎占到百万大奖的一半；江苏老牌玩法7位数继续发挥余热，今年已中出23个百万大奖，位列第二位；体彩排列5深受传统购彩

者的喜爱，一直保持稳定输出，今年已中出15个百万大奖，位列大奖榜第三位；传统足彩中出5个百万大奖，位列第四位；新晋玩法7星彩也中出3个百万大奖，与同样中出3个百万的竞彩并列排在第五位；即开型体彩顶呱刮今年也贡献了2个百万大奖。

## 苏州37个百万大奖一枝独秀

每年江苏体彩的城市中奖排行榜都很有特色，忽而异军突起，忽而各领风骚，但今年则是一枝独秀格局。老牌体彩强市苏州今年已中出37个百万大奖，牢牢占据中奖榜之首，令其他各市望尘莫及，除了在传统的大乐透、7位数等玩法中苏州中奖最多，其他能开出百万大奖的玩法，苏州皆“雨露均沾”，成为唯一

一个所有体彩玩法都中出百万大奖的城市。稍稍能与苏州相提并论的只有南京，该市今年已中出17个百万大奖，这也是目前仅有的百万大奖“上双”的两个城市。其余各市排列如下：南通9个、常州7个、无锡6个、连云港5个、盐城5个、扬州5个、泰州4个、淮安3个、徐州1个、镇江1个。

## 5501万跻身江苏大奖TOP10

4月7日，体彩大乐透21038期开奖，当期劲爆17注一等奖，其中苏州一购彩者一举擒获5注追加一等奖，总奖金达到5501万多元，成为江苏体彩今年以来最大奖。5501万是什么概念？其实这个大奖已经相当厉害，不仅是江苏体彩今年最大奖，同时还跻身江苏体彩大奖历史排行榜TOP10，

位列第九位。细数江苏体彩大奖榜单，共有五位亿元大奖得主，前两位均是苏州人，奖金分别高达2.56亿和2.23亿，其余三位分别来自盐城（1.20亿）、徐州（1.169亿）和南京（1亿）。在江苏体彩大奖TOP10中，除了排第七位的6500万是由7位数中出的，其余均由大乐透中出。 苏彩

## 彩市万花筒

### 体彩大乐透开出6注一等奖

7月26日，超级大乐透第21085期前区开出号码“01、12、15、26、35”，后区开出号码“10、11”。当期全国销量为2.7亿元，为国家筹集彩票公益金9750万元。

当期全国共开出6注基本投注一等奖，单注奖金742万元，分落北京丰台、河北廊坊、黑龙江伊春、安徽合肥、山东济南和广东阳江。遗憾的是，这6注一等奖均未采用追加投注，错

失了80%的追加奖金。提示：追加投注是大乐透独有的投注方式，在2元基本投注的基础上，多花1元进行追加投注，可多得80%的浮动奖金。

二等奖开出99注，每注奖金13.7万余元；其中22注采用追加投注，每注多得奖金10.96万余元。追加后，二等奖单注总奖金24.67万元。三等奖开出176注，单注奖金1万元。四等奖开出850注，

单注奖金3000元。五等奖开出16538注，单注奖金300元。六等奖开出21811注，单注奖金200元。七等奖开出31666注，单注奖金100元。八等奖开出666153注，单注奖金15元。九等奖开出6653402注，单注奖金5元。

奖池方面，当期开奖结束后，7.75亿余元滚存至7月28日（周三）开奖的第21086期。

苏彩

## 彩市公益行

### 南京体彩党员志愿服务抗疫一线

面对南京的突发疫情，迅速切断疫情传播、坚决防止扩散外溢是当务之急，开展全员核酸检测、全城联防联控是关键之举。南京体彩党员志愿者们纷纷挺身而出，前往抗疫一线开展志愿服务。

7月24日晚上十点三十分，一条信息从南京市体彩中心党支部微信群里弹出：“@所有人，接体育局通知，招募6名志愿者参加明天二轮核酸检测工作，请收到立即回复！急！急！急！”消息一发，党员们纷纷响应，争先报名。南京体彩党支部第一时

间组建了由书记带队的志愿服务队，主动了解相关需求和任务内容，以最饱满的状态奔赴抗疫一线，积极参与秦淮区春天家园社区核酸检测点的人员信息登记和现场秩序维护工作，直至半夜，有效保证了检测现场管理有序、进展顺利。

新党员郑巍涛同志感慨道：“20字的伟大抗疫精神，今天我才算真切体会到了，作为一名新党员，这次志愿服务对我来说是一次淬炼，党员就是要做在前、走在前、冲在前，这样才能对

得起胸前的这枚党员徽章、对得起肩上的这份责任！”

你未必光芒万丈，但始终温暖有光。南京体彩的党员志愿者们就像一束光，照亮了身边的人。众志成城，共克时艰，相信疫情终会消散！

宁彩



HAPPY LOTTERY RESPONSIBLE BETTING  
快乐购彩 理性投注  
禁止向未成年人售彩和兑奖

扫一扫 更多精彩

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

- 1 任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须先取得书面授权；
- 2 本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；
- 3 欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师（025-84728578）；版权合作：快报总编办（025-84783580）。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师